

ИСТОРИЯ ПОСЕЛКА КОМАРОВО В ЛИЦАХ ОСТАТЬСЯ НАВСЕГДА



расписался на Рейхстаге. Затем до 1949 года работал в госпиталях капитулировавшей Германии. Был награжден двумя орденами Красной звезды, орденами Великой Отечественной войны 1-й и 2-й степени, медалями.

Вернувшись в Ленинград, Михаил Григорьевич продолжил свое обучение во втором медицинском институте по специальности психиатрия, где ему посчастливилось работать под началом Натальи Бехтеревой. 1952-й год... «Дело врачей»...

Друзья укрыли молодого доктора в глубинке. Так он оказался в поселке Комарово. Здесь доктор Гурвич создал великолепную поселковую амбулаторию, в которую приезжали пациенты даже из города. Здесь население могло получить стоматологическую помощь, сдать анализы, сделать электрокардиограмму, работали взрослый и детский врачи, выезжали на дом.

Мой дедушка лечил многих знаменитых людей, живших в

Комарове в то время: Анну Ахматову, Галину Уланову, Василия Соловьева-Седого, Веру Панову, Веру Кетлинскую, Михаила Дудина, Данила Гранина, Дмитрия Шостаковича и других известных людей. Он был не просто высококвалифицированным врачом, но становился другом каждому своему пациенту, считая, что, прежде всего, в человеке нужно лечить душу.

Доктор Гурвич вел здоровый образ жизни и подавал пример окружающим его людям. Летом, и даже зимой, по выходным дням в ясную погоду его можно было видеть на берегу Финского залива загорающим и занимающимся йогой, либо быстро несущимся на лыжах вдоль искрящихся на солнце торосов. Он очень любил природу и жалел каждую букашку, каждый кустик: подвязывал сломанные ветки, следил за тем, чтобы в лесу не вырубали деревья, кормил белок, птиц, бродячих котов и собак. Михаил Григорьевич был сильным,



принципиальным, прямолинейным человеком. Его любили за правду и ум.

Он похоронен в Комаровском некрополе среди многих своих пациентов и друзей, которых знал и лечил. Вот уже девять лет как он лежит в родной комаровской земле, которой отдал свою жизнь. О нем помнят и, приходя на кладбище, часто бываю приятно удивлена, увидев на его могиле цветы, крошки хлеба для птиц, положенные рукой благодарных пациентов.

Мария Окунева

Я вставляю кассету в видеомагнитофон, и на экране телевизора появляется мой дедушка – **Михаил Григорьевич Гурвич**. Он весел, шутит с корреспондентом, рассказывая о выдающемся этнографе Леониде Павловиче Потапове, о том, что пока человек мыслит, работает - он живет. Этой идее доктор поселка Комарово оставался верен всю жизнь.

Окончив школу с золотой медалью, юноша Миша Гурвич поступил в военно-медицинскую академию Ленинграда. С третьего курса ушел на фронт, где дослужился до майора, заместителя командира полка по медицинской части. Он был среди тех, кто брал Берлин и